

Романовська Людмила Антонівна,

*к.ю.н, докторант Київського інституту інтелектуальної власності та права Національного університету «Одеська юридична академія»,
стипендіатка Інституту порівняльного та міжнародного права
ім. Макса Планка (Гамбург, Німеччина)*

НАУКОВО-ПРАВОВА ЕКСПЕРТИЗА: ПРОБЛЕМИ ТА ДОЦІЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

В умовах верховенства права, які поступово впроваджуються в Україні, розширився арсенал засобів та способів його забезпечення, в тому числі й фаховими знаннями. Формою теоретичного аналізу практичних проблем експертами у різних галузях юридичних наук стає науково-правова експертиза.

Проблеми доцільності використання знань експертів у різних галузях юридичних наук досліджувалися в наукових працях українських вчених: О. Л. Львової, В. К. Мамотова, М. Є. Мочульської, А. В. Омельченка, Н. М. Павлюк, Н. М. Пархоменко, О. А. Поліводського, В. І. Семчука та інших.

Проведені дослідження є вагомим внеском у розвиток теоретичного аналізу експертної діяльності в Україні. Однак, досі відсутнє правове регулювання такої експертної діяльності в Україні. В науці з цього приводу висловлюються різні за змістом точки зору. А позиція судів чітко окреслена – «...дане вченими тлумачення законодавчих актів, пов'язане з наявністю у цих актах неясностей, неузгодженостей, суперечностей чи інших недоліків, такий документ доказового значення не має і посилається на нього в обґрунтуванні рішення суду не можна...» [1].

Безперечно такі позиції сповільнюють розвиток науково-правової експертизи в Україні, а в окремих випадках мають негативні наслідки.

У науковій літературі А. В. Омельченко зазначає, що науково-правова експертиза, поряд із судовою експертизою, є ефективним сучасним засобом встановлення доказів згідно процесуального законодавства України [2, с.43]. В свою чергу, Н. М. Пархоменко визначає термін «науково-правова експертиза», як дослідження, яке передбачає з'ясування і роз'яснення змісту норм права, що проводиться науковцем (експертом) на власний розсуд або за рішенням чи дорученням уповноважених суб'єктів шляхом застосування знань у сфері права та використання його результатів у вигляді висновку у правозасто-

совній діяльності. Науковець слушно, наголошує, що метою науково-експертної діяльності є надання учасникам правових спорів кваліфікованої юридичної допомоги у виявленні дійсної волі законодавства, яка закладена у прийнятих правових актах, що регулюють відповідні суспільні відносини, та здійснення кваліфікованої правової оцінки спірних ситуацій з правозастосування [3, с.78].

Потребу в науково-правовій експертизі в умовах воєнного стану в Україні свідчить попит на знання експертів у різних галузях юридичних наук у приватній сфері. Спонування до замовлень таких експертиз спричинено різними правовими складнощами, зокрема, неоднозначністю тлумачення окремих правових чи договірних норм, ускладненням їх практичної реалізації, необхідністю доведення законодавчо встановлених правових підстав тощо.

Але, найпоширенішим прикладом потреби в науково-правовій експертизі є застосування положень статті 652 ЦК України [4]. Саме в умовах воєнного стану закономірність істотної зміни обставин є вищою чим за звичай. Істотна зміна обставин не залежить від волі, бажань чи дій сторін за договором. Приписи статті 652 ЦК України [4], у разі доведення істотної зміни обставин, передбачають такий правовий наслідок, як: внесення змін або розірвання договору за згодою сторін, якщо інше не встановлено договором або не впливає із сутті зобов'язання. Ініціює зміну чи розірвання договору в більшості випадків зобов'язальна сторона, бо саме істотною зміною обставин суттєво ускладнено виконання її зобов'язань за договором. Вирішення практичної проблеми, що ускладнила виконання зобов'язань, в умовах воєнного стану вимагає терміновості. Диспозитивний характер правової норми, що закріплена статтею 652 ЦК України [4], надає сторонам договору можливості прийняти відповідне правомірне рішення за власною згодою. Але, все частіше контрагент (державне підприємство) вимагає від ініціатора незалежну фахову точку зору щодо обґрунтування істотної зміни обставин та причинно-наслідкового зв'язку між такою зміною й правовими наслідками, тобто експертний висновок науково-правової експертизи, для того, щоб із її врахуванням було прийняти відповідне рішення і не викликало сумніву в його правомірності.

Таким чином, з однієї сторони, є всі підстави констатувати розвиток нового напрямку експертної діяльності в Україні і форму узагальнення наукової основи такої експертизи, як, науково-правова експер-

тиза. З іншого сторони, відсутність правового регулювання в Україні цього виду експертної діяльності призводить до того, що кожен хто має юридичну освіту вважає себе експертом, а й відповідно й здатним надавати експертні висновки науково-правової експертизи. Не викликає сумніву, що відсутність правових вимог до такої експертної діяльності в Україні відповідно відображається і на якості результату науково-правової експертизи, який в подальшому, в окремих випадках, спостерігається в судових процесах з відповідною негативною оцінкою (рішення Господарського суду міста Києва від 03.09.2020 у справі № 910/6938/20 та від 07.07.2021 у справі № 910/3110/21 [5] та інші).

У сфері оборонних закупівель договори укладаються на основі типових форм, що затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2021 № 363 [6]. Вказані типові державні контракти (договори) містять умови про внесення змін до контракту (договору) за домовленістю сторін у разі істотної зміни обставин. Але, жодною формою цих типових документів не передбачено умови, що визначає вимоги до експертної організації та фахового експерта (експертів) від яких має бути отримано сторонами, у разі необхідності, експертний висновок науково-правової експертизи щодо обґрунтування істотної зміни обставин та її правові наслідки. Бо саме цей експертний висновок в подальшому дозволяє ініціювати відповідну зміну до контракту (договору) та приймати сторонами відповідне рішення. Відтак, відсутність такої вимоги і є наслідком негативної оцінки відповідних експертних висновків в судах.

В судових рішеннях окреслювались вимоги до експертної установи та експертів і серед них доцільно зосередити увагу на наступні: по-перше, експертна організація повинна мати право на організацію та проведення експертизи згідно статуту; по-друге, кваліфікація експертів має бути підтверджена відповідним документом (рішення Харківського окружного адміністративного суду від 27.09.2021 у справі № 520/13926/21, постанова Другого апеляційного адміністративного суду від 08.02.2022 у справі № 520/13926/21 [5] та інші).

Згідно частини п'ятої статті 4 та статті 12 Законом України «Про наукову і науково-технічну експертизу» [7] організаторами наукової та науково-технічної експертизи можуть бути фізичні і юридичні особи незалежно від форми власності, але за статутними повноваженнями спроможні здійснювати організацію та проведення наукової і

науково-технічної експертизи. Крім того, вони мають пройти державну акредитацію та отримали свідоцтво, що підтверджує кваліфікацію його отримувача з питання організації та проведення експертизи.

Відповідно до пункту 3.2. Порядку проведення державної акредитації фізичних та юридичних осіб на право проведення наукової та науково-технічної експертизи [8] експерти мають право здійснювати наукову і науково-технічну експертизу без отримання свідоцтва про акредитацію Держінформнауки України, якщо їх компетентність підтверджується наявними дипломами про присудження наукового ступеня кандидата чи доктора наук у відповідній галузі знань, або атестатом про присвоєння звання старшого наукового співробітника, доцента, професора, а також документами про обрання членами і членами-кореспондентами Національної академії наук та національних галузевих академій.

Проведений аналіз дозволяє зробити висновок, що науково-правова експертиза практичних проблем повинна отримати своє правове регулювання, а разом з цим, мають бути встановлені відповідні правові вимоги до організації, яка позиціонує свою правомочність з організації та проведення науково-правової експертизи. Так само правові вимоги мають бути визначено і щодо експертів, що беруть участь проведени науково-правової експертизи. До вирішення цих питань буде перебувати під сумнівом експертних характер носіїв знань у різних галузях юридичних наук, зокрема у приватній сфері. Проте, попит на експертні висновки науково-правової експертизи в практичному житті, особливо в умовах воєнного стану, вимагають негайне вирішенні цих питань.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Про деякі питання практики призначення судової експертизи : Постанова Пленуму Вишого господарського суду України від 23.03.2012 № 4. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0004600-12#Text>

2. Омельченко А. В. Судові та науково-правові експертизи як засіб встановлення доказів згідно з процесуальним законодавством України. *Адвокат*. № 5 (152). 2013. С.41-43.

3. Пархоменко Н. М. Науково-правова експертиза: доктринальні та законодавчі виміри. *Альманах права*. 2019. Випуск 10. С.77-82.

4. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-IV. URL: <https://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/435-15>

5. Єдиний реєстр судових рішень URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>

6. Питання оборонних закупівель : Постанова Кабінету Міністрів України від 03.03.2021 № 363. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/363-2021-p#Text>

7. Про наукову і науково-технічну експертизу : Закон України від 26.11.2015 р. № 848-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19>

8. Порядок проведення державної акредитації фізичних та юридичних осіб на право проведення наукової та науково-технічної експертизи : Наказ Міністерства освіти і науки України від 12.01.2004 № 12, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26.01.2004 за № 110/8709. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0110-04#Text>

Рябокоть Євген Олександрович,

*к.ю.н., доцент, в. о. завідувача кафедри цивільного права
Київського національного університету імені Тараса Шевченка*

НАСТУПНИЦТВО ДЕРЖАВИ У РЕЧОВИХ ПРАВАХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Повномасштабна війна РФ, яка триває в Україні з 24 лютого 2022 року, об'єктивно зумовила вжиття Україною низки заходів і дій не лише воєнного і політичного, але і економічного характеру, спрямованих на надання відсічі державі-агресору. Одним із законодавчих кроків на цьому шляху стало прийняття нормативних актів, спрямованих на застосування майнових санкцій проти РФ, її резидентів, інших осіб, які своєю діяльністю створюють загрози національним інтересам, національній безпеці, суверенітету і територіальній цілісності України або вчиняють інші правопорушення, які є підставами для застосування санкцій.

На сьогодні Верховною Радою України прийнято два основні законодавчі акти, які передбачають застосування майнових санкцій щодо активів осіб, які безпосередньо здійснюють або причетні до агресивної війни РФ на території України: Закон України «Про основні засади примусового вилучення в Україні об'єктів права власності Російської Федерації та її резидентів» (надалі – Закон № 2116-IX) [4] і Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення ефективності санкцій, пов'язаних з активами окремих осіб» [5] (надалі – Закон № 2257-IX). Закон № 2116-IX регламентує підстави і порядок примусового безоплатного вилучення об'єктів права власності РФ та її резидентів на користь України (ст.

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ЮРИДИЧНА АКАДЕМІЯ»
ФАКУЛЬТЕТ ЦИВІЛЬНОЇ ТА ГОСПОДАРСЬКОЇ ЮСТИЦІЇ

ПРИВАТНЕ ПРАВО В УМОВАХ ВІЙНИ

МАТЕРІАЛИ
всеукраїнської наукової конференції,
присвяченої 25-річчю з дня заснування
Національного університету «Одеська юридична академія»

*Одеса,
15 листопада 2022 року*

Одеса
Фенікс
2022

За загальною редакцією

доктора юридичних наук, професора *Є. Харитоновна*,

доктора юридичних наук, професора *І. Давидової*

Упорядники-укладачі:

Давидова Ірина Віталіївна – д.ю.н., професор кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія», професор; *Гончарова Віолетта Русланівна* – лаборант кафедри цивільного процесу Національного університету «Одеська юридична академія»; *Дишкантюк Юлія Георгіївна* – аспірантка кафедри господарського права й процесу Національного університету «Одеська юридична академія»; *Заверюха Марина Михайлівна* – к.ю.н., доцент кафедри аграрного, земельного та екологічного права Національного університету «Одеська юридична академія»; *Шамота Олександр Володимирович* – аспірант кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія»;

Група організаційного та технічного забезпечення:

Давидова Ірина Віталіївна – д.ю.н., професор кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія», професор; *Спасова Катерина Іванівна* – к.ю.н., голова наукового товариства молодих вчених, аспірантів та студентів, доцент кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія»; *Берназ-Лукавецька Олена Михайлівна* – к.ю.н., доцент кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія», доцент; *Заверюха Марина Михайлівна* – к.ю.н., доцент кафедри аграрного, земельного та екологічного права Національного університету «Одеська юридична академія»; *Павлова Вікторія Георгіївна* – к.ю.н., доцент кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія», доцент; *Шамота Олександр Володимирович* – аспірант кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія»; *Кучера-венко Вікторія Сергіївна* – перший заступник голови наукового товариства молодих вчених, аспірантів та студентів, аспірантка кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія»; *Лонишак Валерія Сергіївна* – лаборант кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія»; *Гончарова Віолетта Русланівна* – лаборант кафедри цивільного процесу Національного університету «Одеська юридична академія»; *Леонішко Вікторія Максимівна* – лаборант кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія».

Матеріали видано в авторській редакції.

Повну відповідальність за достовірність і якість поданого матеріалу несуть учасники конференції, їхні наукові керівники, рецензенти, структурні підрозділи вищих навчальних закладів та установ, які рекомендували ці матеріали до друку.

Приватне право в умовах війни : матеріали всеукр. наук. конф. (Одеса, 15 листоп. 2022 р.) / за заг. ред.: д.ю.н., проф. С. Харитоновна, д.ю.н., проф. І. Давидової ; НУ «Одеська юридична академія». – Одеса, 2022. – 1004 с.
ISBN 978-966-928-883-7

Збірник містить матеріали доповідей з теоретичних, історичних і методологічних проблем цивільного права та процесу, господарського права й процесу, аграрного, земельного, екологічного й природоресурсового права та інших галузей приватного права, які були оприлюднені на всеукраїнській науковій конференції, яка відбулась 15 листопада 2022 року в Національному університеті «Одеська юридична академія».

Збірник спрямований на ознайомлення юридичної громадськості з дослідженнями науковців у сфері цивільстики і може бути корисний як у навчальному процесі, так і в науковій діяльності.

УДК 347:346:355.01(082)

ЗМІСТ

ПЕРЕДМОВА	23
-----------------	----

СЕКЦІЯ І ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО І ВІЙНА

<i>Харитонов Євген Олегович, Харитонова Олена Іванівна,</i> ВІЙНА, ПРИВАТНЕ ПРАВО ТА ЦИВІЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО	26
<i>Голубєва Неллі Юрївна</i> ДОГОВІРНЕ ПРАВО «НА ВІЙНІ»	32
<i>Давидова Ірина Віталіївна</i> ПІГ-КОНТРАКТИ: ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ В УКРАЇНІ	37
<i>Заїка Юрій Олександрович,</i> ВИКОНАННЯ СПАДКОВОГО ДОГОВОРУ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ	41
<i>Булеца Сібілла Богданівна,</i> ПРИНЦИП ЗАБОРОНИ КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЇ ВИКОРИСТАННЯ ЛЮДСЬКИХ ОРГАНІВ В СФЕРІ ТРАНСПЛАНТАЦІЇ	45
<i>Коссак Володимир Михайлович,</i> ЗАХИСТ РЕЧОВИХ (МАЙНОВИХ) ПРАВ ІНВЕСТИТОРІВ НА ОБ'ЄКТИ НЕРУХОМОГО МАЙНА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	51
<i>Менджул Марія Василівна,</i> ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ ШЛЮБНОГО ДОГОВОРУ (АНАЛІЗ ПРАВОВИХ ПОЗИЦІЙ ВЕРХОВНОГО СУДУ).....	54
<i>Резніченко Семен Васильович, Церковна Олена Володимирівна</i> ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ПРАВА НА СВОБОДУ ТА ОСОБИСТУ НЕДОТОРКАНИСТЬ	57
<i>Резніченко Семен Васильович, Дідик Вікторія Володимирівна</i> ЗАХИСТ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ ДІТЕЙ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	61
<i>Сафончик Оксана Іванівна,</i> ОКРЕМІ ПИТАННЯ РОЗІРВАННЯ ШЛЮБУ ТА ПОДІЛУ СПІЛЬНОГО МАЙНА ПОДРУЖЖЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	64
<i>Якубівський Ігор Євгенович,</i> ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ ПРО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНУ ВЛАСНІСТЬ В УМОВАХ ВІЙНИ	68
<i>Шишка Роман Богданович, Добош Юрій Олександрович</i> ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ ФІЗИЧНОЇ ОСОБИ У ВОЄННИЙ ТА ПОВОЄННИЙ ЧАС: ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ	72
<i>Бабич Ірина Григорівна,</i> ВИЗНАННЯ ПРАВА ЯК СПОСІБ ЗАХИСТУ ЦИВІЛЬНИХ ПРАВ	77

Берназ-Лукавецька Олена Михайлівна, ФОРС-МАЖОРНІ ОБСТАВИНИ У КРЕДИТНИХ ДОГОВОРАХ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ	81
Галупова Лариса Ігорівна, ВРЕГУЛЮВАННЯ ТРАНСКОРДОННИХ КОНФЛІКТІВ ЩОДО ПРАВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ ЗА ДОПОМОГОЮ ПРИВАТНИХ ПРОЦЕДУР	84
Достдар Руслана Миколаївна, РЕЧОВЕ ПРАВО НІМЕЧЧИНИ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК РЕЧОВОГО ПРАВА УКРАЇНИ	88
Кривенко Юлія Василівна, ОКРЕМІ ПИТАННЯ ВИКОНАННЯ КРЕДИТНОГО ЗОБОВ'ЯЗАННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	93
Мартинюк Едуард Іванович, Никитченко Олена Едуардівна, ЗДІЙСНЕННЯ СВОБОДИ СОВІСТІ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ АГРЕСІЇ РОСІЇ	96
Павлова Вікторія Георгіївна, NON-FUNGIBLE TOKEN – НЕЗАМІННІ ТОКЕНИ	98
Романовська Людмила Антонівна, НАУКОВО-ПРАВОВА ЕКСПЕРТИЗА: ПРОБЛЕМИ ТА ДОЦІЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	101
Рябокоть Євген Олександрович, НАСТУПНИЦТВО ДЕРЖАВИ У РЕЧОВИХ ПРАВАХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	105
Ткалич Максим Олегович, Толмачевська Юлія Олегівна, КІБЕРСПОРТ І ВІЙНА: ПРАВОВІ АСПЕКТИ	109
Токарева Віра Олександрівна, ЩОДО ПИТАННЯ ЦИФРОВОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ	111
Фасій Богдан Володимирович, РОЗСУД СУДДІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	116
Шаркова Ірина Миколаївна, ЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ВЛАДИ НА МОРІ ЧЕРЕЗ ПОЛІТИКО-ПРАВОВИЙ ІНСТИТУТ АДМІРАЛТЕЙСТВА У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ: НЕОБХІДНІСТЬ ІСТОРИЧНИХ ЗАПОЗИЧЕНЬ ДЛЯ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВІЙНИ	121
Ariana Trofit, THE INSTITUTIONAL PROTOCOL – AN EFFICIENT COMMUNICATION TOOL	125
Богомолова Валерія, ВІЙСЬКОВИЙ СТАН В УКРАЇНІ ТА КРЕДИТИ	128
Ващак Владислав Анатолійович, МЕЖІ САМОРЕГУЛЮВАННЯ ЦИВІЛЬНИХ ВІДНОСИН В МЕТАВСЕСВІТІ	132

Галянич Анна Миколаївна, ОСОБЛИВОСТІ ОТРИМАННЯ СПОЖИВАЧАМИ КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ ВІЙНИ.	136
Кірсанов Олексій Володимирович, КРЕДИТНІ ПРАВОВІДНОСИНИ У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	140
Колесніченко Сергій Васильович, ДОГОВІРПІДРЯДУ НА БУДІВНИЦТВО ДОРІГ: ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ	142
Котенко Олена Миколаївна, ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ В ГАЛУЗІ ОСВІТИ ТА ПРАВИЛА ФОРС-МАЖОРУ	144
Маковецький Андрій Миколайович, ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРАВА ВЛАСНОСТІ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	148
Маршук Юлія Сергіївна, ПРАВО НА ЗДОРОВ'Я В УМОВАХ ВІЙНИ: МАТЕРІАЛЬНА ТА МОРАЛЬНА ШКОДА	152
Мінковський Вадим Вадимович, ОСОБЛИВОСТІ НЕПРАВОМІРНОГО ВИКОРИСТАННЯ ТОРГОВЕЛЬНОЇ МАРКИ В СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	157
Оскілко Олексій Олегович, ОКРЕМІ ПИТАННЯ ЗАХИСТУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ.	160
Темніков Максим Олександрович, ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ВІРТУАЛЬНИХ АКТИВІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	163
Шамота Олександр Володимирович, ДО ПИТАННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	165
Андрущак Наталія Олексіївна, ДОГОВІРНЕ ПРАВО ПІД ЧАС ВІЙНИ.	168
Аронст Лілія Степанівна, ПОРУШЕННЯ ПРАВ І СВОБОД ГРОМАДЯН В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	172
Безмаленко Вероніка Володимирівна, НАСЛІДКИ НЕВИКОНАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	176
Білько Марія Віталіївна, ЕЛЕКТРОННИЙ ДОГОВІР: АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПОРЯДКУ УКЛАДЕННЯ ТА ПІДПИСАННЯ	178

Бондарчук Леся Станіславівна, Решетило Яна Сергіївна, ОСОБЛИВОСТІ КУПІВЛІ-ПРОДАЖУ НЕРУХОМОСТІ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ	181
Борисюк Світлана Андріївна, ПРАВИЛА ЗДІЙСНЕННЯ ТРАНСКОРДОННИХ ПЛАТЕЖІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ	185
Вареник Вікторія Олександрівна, АЛГОРИТМІЧНА ТВОРЧИСТЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	188
Волошенюк Олександра Юріївна, ЗАХИСТ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ ДІТЕЙ У ВИПАДКАХ: СМЕРТІ БАТЬКІВ, ПОЗБАВЛЕННЯ (ОБМЕЖЕННЯ) ЇХ БАТЬКІВСЬКИХ ПРАВ І В ДЕЯКИХ ІНШИХ.	191
Вотчал Олексій Вікторович, ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ПРЕДМЕТА ДОГОВОРУ КОНТРАКТАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ.	194
Гапівченко Ольга Віталіївна ПРАВО ВЛАСНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	198
Гончаренко Єлизавета Ігорівна, ПРАВО НА ЖИТТЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	200
Гоцуленко Юлія Володимирівна, ОСОБЛИВОСТІ УКЛАДАННЯ ТА РОЗІРВАННЯ ШЛЮБУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	202
Гребенюк Марія Іванівна, ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРИ УКЛАДЕННІ ШЛЮБНОГО ДОГОВОРУ: ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ ТА ОКРЕМИХ КРАЇН ЄС	205
Доценко Влада Андріївна, ПРАВО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	208
Драч Дмитро Леонідович, ОСОБЛИВОСТІ ЗАХИСТУ АВТОРСЬКОГО ПРАВА В МІЖНАРОДНОМУ ПРИВАТНОМУ ПРАВІ.	211
Дума Тетяна Петрівна, ОСОБЛИВОСТІ УКЛАДЕННЯ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ПІД ЧАС ВІЙНИ.	213
Дума Тетяна Петрівна, Макуха Вероніка Валеріївна, ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ СПАДКУВАННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	218
Дяговець Дар'я Олегівна, ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.	222
Льчук Владислава Олексіївна, ОСОБИСТІ НЕМАЙНОВІ ПРАВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	225

Карабазжак Вікторія Сергіївна, ОСОБЛИВОСТІ СПАДКУВАННЯ У ВОЄННИЙ ЧАС: ВІД РИМСЬКОГО ПРАВА ДО СЬОГОДЕННЯ	227
Кісілюк Денис Богданович, Пахолчак Вероніка Павлівна, ОСОБЛИВОСТІ ЗАХИСТУ ЗНАКІВ ДЛЯ ТОВАРИВ І ПОСЛУГ В КОНТЕКСТІ МІЖНАРОДНОГО ПРИВАТНОГО ПРАВА	231
Колібик Ірина Олександрівна, Мельник Вероніка Миколаївна НЕВИКОНАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОГО ЗОБОВ'ЯЗАННЯ У ЗВ'ЯЗКУ ІЗ ЗАПРОВАДЖЕННЯМ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ: ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ	235
Костюк Мар'яна Іванівна, ПРАВОВИЙ СТАТУС ОСІБ ЗНИКЛИХ БЕЗВІСТИ В УМОВАХ ВІЙНИ	237
Куліда Анастасія Олександрівна, Явченко Дар'я В'ячеславівна АНАЛІЗ ДОГОВОРУ НАДАННЯ РЕКЛАМНИХ ПОСЛУГ В СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ	240
Курінна Катерина Віталіївна, ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІПОТЕКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	243
Мандажи Іван Степанович, НЕУСТОЙКА ЯК СПОСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ	246
Мельник Вероніка Миколаївна, ФОРС-МАЖОР ТА ДОГОВІРНІ ВІДНОСИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	250
Мельник Вікторія Сергіївна, ДОГОВІР КУПІВЛІ-ПРОДАЖУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ	253
Новицький Павло Сергійович, ON THE ISSUE OF THE DISTINGUISHING CONDUCTIO AND REI VINDICATIO	256
Павловська Аліна Андріївна, ВІЙСЬКОВИЙ ПЕКУЛІЙ	260
Пазюк Анна Юріївна, НАДАННЯ ПРАВА НА ШЛЮБ ОСОБАМ, ЯКІ НЕ ДОСЯГЛИ ШЛЮБНОГО ВІКУ: ПРАКТИЧНІ ПИТАННЯ	264
Паламарчук Олексій Олександрович АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СПОРТИВНОГО ПРАВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	267
Письменна Ксенія Ігорівна, ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ПРАВОЧИНІВ	271

<i>Рачок Анна Ігорівна,</i> ОСОБЛИВСТІ РОЗЛУЧЕННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	275
<i>Руснак Софія Василівна,</i> СПОСОБИ ЗАХИСТУ СТОРІН ЗОБОВ'ЯЗАННЯ	277
<i>Семененко Крістіна Анатоліївна</i> ОСОБЛИВОСТІ ДОГОВОРУ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	280
<i>Семененко Крістіна Анатоліївна,</i> ПРАВО НА ВІЙНУ В СВІТЛІ СУЧАСНИХ ПОДІЙ	283
<i>Соловей Анна Олегівна,</i> ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ, ПОВ'ЯЗАНІ З ВИПЛАТОЮ РЕПАРАЦІЙ ЯК СПОСОБУ ЗАХИСТУ ДЕРЖАВИ ТА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ.	288
<i>Стась Марк Едуардович,</i> СПАДКОВІ ПРАВОВІДНОСИНИ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ	292
<i>Трофімчук Нікіта Віталійович,</i> ПРОБЛЕМИ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ	296
<i>Шадріна Дар'я Андріївна,</i> АЛІМЕНТНІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ ДІТЕЙ ПЕРЕД БАТЬКАМИ	299
<i>Шевчук Олександр Вікторович,</i> ВПЛИВ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ НА ПРОЦЕСИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ В КОНТЕКСТІ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА	303
<i>Шумілова Анна Олександрівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ СПАДКУВАННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	307

СЕКЦІЯ II СУДОВИЙ ПРОЦЕС В УМОВАХ ВІЙНИ

<i>Андронов Ігор Володимирович,</i> ПРО СТРОКИ ОСКАРЖЕННЯ РІШЕНЬ ТРЕТЕЙСЬКИХ СУДІВ	311
<i>Бут Ілля Олександрович,</i> ЗАСТОСУВАННЯ СТРОКІВ І НАСЛІДКІВ ЇХ СПЛИВУ У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	314
<i>Волкова Наталія Василівна,</i> ПОРЯДОК ОБЧИСЛЕННЯ РОЗМІРУ ЗАБОРГОВАНOSTІ ІЗ СПЛАТИ АЛІМЕНТІВ НА УТРИМАННЯ ДИТИНИ	317
<i>Глінопол Інна Михайлівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ РОЗГЛЯДУ СПРАВ ПРО ВСТАНОВЛЕННЯ ФАКТУ СМЕРТІ ОСОБИ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИЙ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ	321

Полуніна Ольга Олександрівна, ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЗДІЙСНЕННЯ СУДОЧИНСТВА В РЕАЛІЯХ МАСШТАБНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ В УКРАЇНІ.....	325
Притуляк Валерій Миколайович, ПРИМУСОВЕ ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ У ВОЄННИЙ ЧАС	328
Стоянова Тетяна Анатоліївна, ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СУДОЧИНСТВА ШВЕЙЦАРІЇ ТА УКРАЇНИ.....	331
Сулейманова Сусанна Рефатівна, ПОРІВНЯЛЬНО-ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА УКРАЇНИ ТА ІЗРАЇЛЮ.....	335
Яницька Інна Анатоліївна, ВСТАНОВЛЕННЯ ОПІКИ ТА ПІКЛУВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ЕЛЕКТРОННОГО СУДОЧИНСТВА ...	340
Гончарук Анастасія Сергіївна, ПЕРЕШКОДИ У ДОТРИМАННІ ПРОЦЕСУАЛЬНИХ СТРОКІВ В УМОВАХ ВІЙНИ.....	343
Данилець Леонід Віталійович, ДОТРИМАННЯ ПРОЦЕСУАЛЬНИХ СТРОКІВ ТА МОЖЛИВІСТЬ ЇХ ПОНОВЛЕННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	347
Кикоть Артем Володимирович, НАЛЕЖНІСТЬ І ДОПУСТИМІСТЬ УСНИХ ДОКАЗІВ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ УКРАЇНИ	351
Петренко Наталія Дмитрівна, СУДОВА НЕУСТОЙКА (АСТРЕНТ): ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД	353
Поліщук Павло Анатолійович, СУДОВИЙ ПОРЯДОК ВСТАНОВЛЕННЯ ФАКТУ СМЕРТІ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРЕТОРІЯХ	356
Привиденцев Олександр Геннадійович, ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТЕКСТОВИХ ПОВІДОМЛЕНЬ ЯК РІЗНОВИДУ ЕЛЕКТРОННИХ ДОКАЗІВ В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ	360
Русецька Оксана Олександрівна, ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПРЕДСТАВНИЦТВА У ВИКОНАВЧОМУ ПРОВАДЖЕННІ.....	364
Андрушко Діана Олександрівна, СТЯГНЕННЯ АЛІМЕНТІВ З ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	368
Андрущак Наталія Олексіївна, ПРЕДМЕТНА І СУБ'ЄКТНА ЮРИСДИКЦІЯ	371

<i>Анисимова Олександра Андріївна,</i> АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ АНАЛОГІЇ В ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ	373
<i>Боженко Марія Олександрівна, Ведешина Яна Олександрівна</i> КЛАСИФІКАЦІЯ СУБ'ЄКТІВ ЦИВІЛЬНОГО ПРОЦЕСУ ТА ЇХ ПРАВОВИЙ СТАТУС	376
<i>Бугаєнко Каріна Вікторівна,</i> ОБРАЗА СУДУ ЯК ПРОЯВ НЕПОВАГИ ДО СУДОВОЇ СИСТЕМИ.	379
<i>Булацевська Яна Вадимівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ДОКАЗУВАННЯ ФАКТУ СКОЄННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ФОРМИ НАСИЛЬСТВА У СПРАВАХ ЩОДО ВИДАЧІ ОБМЕЖУВАЛЬНОГО ПРИПИСУ	384
<i>Броніч Марія Русланівна,</i> ДОСТУП ДО ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	387
<i>Білько Марія Віталіївна,</i> СТРОКИ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ: АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ У ВОЄННИЙ ЧАС	391
<i>Бойко Каріна Вадимівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА: В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ ТА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	394
<i>Біліченко Олена Василівна,</i> ПРОБЛЕМИ ЗМІНИ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ПІДСУДНОСТІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	398
<i>Бондарчук Леся Станіславівна, Решетило Яна Сергіївна</i> ПОНЯТТЯ ТА ВИДИ СУДОВИХ ДОКАЗІВ: НОВІ ПІДХОДИ ВЧЕНИХ ПРОЦЕСУАЛІСТІВ	401
<i>Бугаєнко Каріна Вікторівна,</i> ОБРАЗА СУДУ ЯК ПРОЯВ НЕПОВАГИ ДО СУДОВОЇ СИСТЕМИ.	404
<i>Бугера Олександра Григоріївна,</i> ЗЛОВЖИВАННЯ ЦИВІЛЬНИМИ ПРОЦЕСУАЛЬНИМИ ПРАВАМИ	409
<i>Волчанова Дар'я Денисівна,</i> АДАПТАЦІЯ ЦИВІЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА ДО УМОВ ВОЄННОГО СТАНУ.	412
<i>Ведькало Ангеліна Олексіївна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ЗМІНИ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ПІДСУДНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	415
<i>Гапченко Антоніна Ігорівна,</i> ПОРЯДОК РОЗГЛЯДУ АПЕЛЯЦІЙНИХ СКАРГ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	419
<i>Годулян Георгій Олександрович,</i> СУДОВИЙ ПРОЦЕС В УМОВАХ ВІЙНИ	422

<i>Гончарова Анастасія В'ячеславівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ПРЕДСТАВНИЦТВА В ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ УКРАЇНИ	425
<i>Гореванова Юлія Денисівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	428
<i>Гунчак Тетяна Миколаївна,</i> ЕЛЕКТРОННІ ДОКАЗИ В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	431
<i>Данілейко Поліна Максимівна,</i> ПРОЦЕДУРА УСИНОВЛЕННЯ У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ.....	436
<i>Давидюк Мілена Олександрівна,</i> ПРИНЦИП ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ	440
<i>Дмитрієва Валерія Сергіївна, Чибуква Олександра Володимирівна</i> ПРОЦЕСУАЛЬНІ СТРОКИ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ, ПОВ'ЯЗАНИХ З ВВЕДЕННЯМ ВОЄННОГО СТАНУ	443
<i>Ігнатко Марина Юріївна,</i> КОРОТКИЙ ОГЛЯД ІСТОРІЇ РОЗВИТКУ ЦИВІЛЬНОГО ПРОЦЕСУ В КРАЇНАХ СВІТУ	447
<i>Кандала Юлія Володимирівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ДОКУМЕНТООБИГУ ТА ДІЛОВОДСТВА У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	451
<i>Кальчева Ірина Сергіївна, Контарь Мар'яна Олександрівна</i> ТЕРИТОРІАЛЬНА ПІДСУДНІСТЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ОКРЕМІ АСПЕКТИ.....	455
<i>Коваль Вікторія Миколаївна,</i> ДИСТАНЦІЙНЕ ПРАВОСУДДЯ ЯК ВИКЛИК СУЧАСНОСТІ	458
<i>Корнілова Дар'я Романівна</i> ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ПРЕДСТАВНИЦТВА У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	464
<i>Король Андрій Сергійович,</i> ДЕЯКІ ПИТАННЯ ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ ШЛЮБУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	467
<i>Кула А. С.,</i> ПРОЦЕСУАЛЬНИЙ ПОРЯДОК РОЗГЛЯДУ СПРАВ ПРО СТЯГНЕННЯ АЛІМЕНТІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ	469
<i>Клименко Ю. А., Степаненко А. О.</i> ЕЛЕКТРОННІ ДОКАЗИ В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ В УМОВАХ СУЧАСНИХ РЕАЛІЙ	472

<i>Касьянова Єлизавета Миколаївна,</i> ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ ДО ПРАВОСУДДЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ЦИВІЛЬНО-ПРОЦЕСУАЛЬНІ АСПЕКТИ	475
<i>Кальчева Ірина Сергіївна, Контарь Мар'яна Олександрівна</i> ТЕРИТОРІАЛЬНА ПІДСУДНІСТЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ОКРЕМІ АСПЕКТИ.	479
<i>Левандовська Ірина Юріївна,</i> ПРОЦЕСУАЛЬНІ СТРОКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	482
<i>Линюк Андрій Ігорович, Слободян Уляна Сергіївна</i> ОСОБЛИВОСТІ ЕЛЕКТРОННИХ ДОКАЗІВ В ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ	484
<i>Логвінов Максим Михайлович,</i> ЦИВІЛЬНЕ СУДОЧИНСТВО В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	489
<i>Матвієва Альбіна Богданівна, Чечельницька Валерія Станіславівна</i> ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ СПІВПОЗИВАЧА В ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ	493
<i>Мовчан І. С.</i> ПРИНЦИП ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ	496
<i>Маглакелідзе Георгій Гелайович,</i> ОГЛЯД СУДОВОЇ ПРАКТИКИ У СПРАВАХ ПРО УСИНОВЛЕННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	498
<i>Матвєйкін М. Д.</i> ЕЛЕКТРОННІ ДОКАЗИ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ ТА НАДАННЯ	502
<i>Мельник Тетяна Вікторівна, Колодій Надія Анатоліївна</i> ВРЕГУЛЮВАННЯ СПОРІВ У ВОЄННИЙ ЧАС: МЕДІАЦІЯ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ СПОСІБ ЗАХИСТУ	506
<i>Медведчук Тетяна Юріївна,</i> ОКРЕМІ ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ РОЗІРВАННЯ ШЛЮБУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	508
<i>Нестеренко Аліна Олександрівна,</i> ЕЛЕКТРОННИЙ ДОСТУП ДО ПРАВОСУДДЯ: СЬОГОДНІШНІ РЕАЛІЇ	511
<i>Новікова Дар'я Віталіївна,</i> ПРИНЦИП ПРОЦЕСУАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЇ: РЕАЛІЗАЦІЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	513
<i>Пашинін Ілля Олегович,</i> ПРИНЦИПИ ЦИВІЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА	517
<i>Перерва Дмитро Миколайович,</i> ДЕЯКІ ПИТАННЯ ВЗАЄМОДІЇ ПРИВАТНИХ ВИКЛОНАВЦІВ ТА СУДУ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ В УКРАЇНІ.	521

Плахтієнко Владислав ТЕРИТОРІАЛЬНА ЮРИСДИКЦІЯ (ПІДСУДНІСТЬ) ЦИВІЛЬНИХ СПРАВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	526
Романенко Даніл Сергійович, МАЛОЗНАЧНІ СПРАВИ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ	529
Романовська Ніна Олександрівна, ЕЛЕКТРОННЕ СУДОЧИНСТВО: ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	531
Руснак Софія Василівна, ЗАХИСТ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ ДИТИНИ В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ОКРЕМІ АСПЕКТИ	535
Сокрюкіна Марина Володимирівна, ОСОБЛИВОСТІ ДОСТУПУ ДО ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА В УМОВАХ ВІЙНИ.	538
Соловей Анна Олегівна, Соловей Вікторія Вікторівна ЩОДО ПРОБЛЕМАТИКИ ЗВЕРНЕННЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ ДО СУДІВ В ПОРЯДКУ ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА УКРАЇНИ	542
Тимошишин Інна Любомирівна, ПРОБЛЕМИ ЗДІЙСНЕННЯ ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	545
Тютюн Ольга Володимирівна, ОСОБЛИВОСТІ МАЛОЗНАЧНИХ СПРАВ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ. . .	548
Тоцакова Анна Сергіївна, РЕЄСТРАЦІЯ ШЛЮБУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: СПРОЩЕНИЙ ПОРЯДОК	551
Циник Анастасія Іванівна, ОСОБЛИВОСТІ СПАДКУВАННЯ ПІД ЧАС ВІЙНИ.	554
Шишименко Олег Ігорович, ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ЦИВІЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	558
Шевченко Єлизавета Дмитрівна, ЕЛЕКТРОННІ ДОКАЗИ ЯК ЗАСІБ ДОКАЗУВАННЯ В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ	562
Шенькарук Поліна Олександрівна, РОЗГЛЯД ЦИВІЛЬНИХ СПРАВ ПРО ВСТАНОВЛЕННЯ ФАКТУ НАРОДЖЕННЯ ТА СМЕРТІ ОСОБИ У ПЕРІОД ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ	565
Якушко Ольга Володимирівна, ЦИВІЛЬНЕ СУДОЧИНСТВО В ДИСТАНЦІЙНОМУ РЕЖИМІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	568

СЕКЦІЯ ІІІ
ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

<i>Подцерковний Олег Петрович,</i> ДЕКОДИФІКАЦІЯ НЕ ВІДПОВІДАЄ ПОТРЕБАМ ВОЄННОЇ ЕКОНОМІКИ	572
<i>Безух Олександр Васильович,</i> ПРИНЦИПИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРИВАТНИХ ГОСПОДАРСЬКИХ ВІДНОСИН	575
<i>Деревянко Богдан Володимирович,</i> ОКРЕМІ ЗАХОДИ ПРАВОВОГО СТИМУЛЮВАННЯ ВИКОРИСТАННЯ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ НА ОСНОВІ «ЗЕЛЕНИХ» ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ	580
<i>Будурова Ганна Миколаївна,</i> ПРИВАТИЗАЦІЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	584
<i>Добровольська Володимира Володимирівна,</i> ЩОДО ПЕРЕВІРКИ ЯК ФОРМИ КОНТРОЛЮ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	587
<i>Гофман Олександр Рудольфович,</i> ОРЕМІ АСПЕКТИ СТИМУЛЮВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ВІЙНИ	591
<i>Ziatina Dina Volodymyrivna,</i> STATE AID TO UKRAINIAN BUSINESS UNDER THE CONDITIONS OF MARTIAL LAW	594
<i>Квасніцька Ольга Олексіївна,</i> ДО ПИТАННЯ ГАРАНТІЙ ПРАВ НА ОБ'ЄКТИ НЕРУХОМОГО МАЙНА, ЯКІ БУДУТЬ СПОРУДЖЕНІ В МАЙБУТНЬОМУ	598
<i>Романадзе Луїза Джумберовна,</i> ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ВИРІШЕННЯ СПОРІВУ СФЕРІ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ	602
<i>Бабалунга Олесь Михайлович,</i> ПРИНЦИП «КОМПЕТЕНЦІЯ КОМПЕТЕНЦІЇ» В ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИЦІ МІЖНАРОДНОГО КОМЕРЦІЙНОГО АРБИТРАЖУ	606
<i>Зарічанський Григорій Віталійович,</i> ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ВІРТУАЛЬНИХ АКТИВІВ В УМОВАХ ВІЙНИ	609
<i>Клименко Олександр Віталійович,</i> ЕКОНОМІЧНІ ПРАВА ЯК ГАРАНТІЯ КОНКУРЕНЦІЇ	613
<i>Ковалевич Ігор Ігорович,</i> ВІРТУАЛЬНІ АКТИВИ ЯК ВНЕСОК ДО СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ КОРПОРАТИВНИХ УТВОРЕНЬ: СУЧАСНІ РЕАЛІЇ	617

Попович Павло Олександрович, СКЛАДНОЩІ ЗАСТОСУВАННЯ ТА ВИЗНАЧЕННЯ АКТУАЛЬНИХ (НЕ ПОІМЕНОВАНИХ) СПОСОБІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ДОГОВІРНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ У СФЕРІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	620
Азевич Марина Геннадіївна, ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ЗАКУПШВЕЛЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	625
Албул Олександр Олександрович, Пащинін Ілля Олегівич, ГОСПОДАРСЬКІ СУДИ В УКРАЇНІ, ЇХ ЗАВДАННЯ ТА ФУНКЦІЇ	627
Баюш Діана Валеріївна, «ПРИМІРНІ ТА ТИПОВІ ДОГОВОРИ ЯК РЕГУЛЯТОРИ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН»	630
Безитанківська Тетяна Андріївна, ФОРС-МАЖОР У ГОСПОДАРСЬКИХ ВІДНОСИНАХ ПІД ЧАС ВІЙНИ. . .	635
Біжко Поліна Ігорівна, ОСОБЛИВОСТІ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ . . .	638
Білько Марія Віталіївна, ЗЛОВЖИВАННЯ ДОМІНУЮЧИМ СТАНОВИЩЕМ НА РИНКУ В КРАЇНАХ ЄС: ПОНЯТТЯ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА	641
Бричка Софія Федорівна, ЗВІЛЬНЕННЯ ВІД ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ПОРУШЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ . . .	645
Войтова Катерина Русланівна КУПІВЛЯ-ПРОДАЖ КОМЕРЦІЙНОЇ НЕРУХОМОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	647
Волчанова Дар'я Денисівна, Капшуба Ірина Володимирівна ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	651
Вязовцев Володимир Олександрович, ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТНК	655
Герасименко Вікторія Григорівна, ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ	658
Гореванова Юлія Денисівна, ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ ЮРИДИЧНОЇ ОСОБИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	662
Гоцуленко Юлія Володимирівна, ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	665

Гунчак Тетяна Миколаївна, ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ФІЗИЧНОЇ ОСОБИ ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	668
Даниленко Анастасія Вікторівна, СПЕЦІФІКА ЛІЦЕНЗУВАННЯ І ДОЗВІЛЬНИХ ПРОЦЕДУР В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	673
Дарієнко Вікторія Вікторівна, ЛІЦЕНЗУВАННЯ І КВОТУВАННЯ ЗЕД В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	676
Дума Тетяна Петрівна, УКЛАДЕННЯ ЗЕД-КОНТРАКТІВ З ПОСТАВКИ ТОВАРІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	679
Дурова Альона Олександрівна, ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ПОВНИХ ТА КОМАНДИТНИХ ТОВАРИСТВ	683
Дяговець Дар'я Олегівна, Велієв Руслан Єльвісович ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	687
Зінковська Віталіна Олександрівна, Годунко Вікторія Віталіївна ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	691
Зуєва Владислава Сергіївна, ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ.	694
Кандала Юлія Володимирівна, ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	696
Smolinska Mariia Tarasivna, Kanivets Alina Dmytrivna SETTLEMENT OF THE DISPUTE WITH THE PARTICIPATION OF THE JUDGE IN THE ECONOMIC LITIGATION	700
Касьянова Єлизавета Миколаївна, ДЕКЛАРУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: ДЕЯКІ ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ	703
Кирпа Софія Олександрівна, ЩОДО ПРИНЦИПІВ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА	707
Ковтун Анастасія Святославівна, Кондратенко Юлія Дмитрівна БІЗНЕС В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	711
Колібик Ірина Олександрівна, ОСОБЛИВОСТІ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	715

Колібик Ірина Олександрівна, ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ПОРУШЕННЯ АНТИМОНОПОЛЬНО-КОНКУРЕНТНОГО ЗАКОНОДАВСТВА.	718
Комар Ірина Віталіївна, ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В КОНТЕКСТІ «МИТНОГО БЕЗВІЗУ»	722
Криворука Ольга Степанівна, ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРОК ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	725
Кучерук Юлія Вікторівна, СТАРТАПИ ЯК ФОРМА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	729
Кучина Лада Володимирівна, ЗАХИСТ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: ПРИНЦИПИ ЗДІЙСНЕННЯ	731
Лазарева Єлизавета Сергіївна, Недоспасова Діана Василівна ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	733
Лгостасєв Артур Олександрович, ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ.	737
Лісютіна Єлизавета Геннадіївна, ПЕРЕВАГИ МІЖНАРОДНОГО КОМЕРЦІЙНОГО АРБИТРАЖУ У СФЕРІ ЗАХИСТУ ПРАВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ У ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	740
Мамашова Марія Ігорівна, ПРОБЛЕМИ ПРОЛОНГАЦІЇ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАСНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	745
Мельник Вікторія Сергіївна, ПОНЯТТЯ І ФОРМИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.	750
Мельник Вероніка Миколаївна, АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НЕТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.	753
Мураховець Юлія Юріївна, ОСОБЛИВОСТІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	758
Непийвода Анна Володимирівна, УКЛАДЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОГО ДОГОВОРУ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ	762
Бугера Олександра Григоріївна, Нестеренко Аліна Олександрівна ДЕРЖАВНА ГАРАНТІЯ ЯК ЗАСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ	765

Новікова Дар'я Віталіївна, ДОГОВІР ПЕРЕВЕЗЕННЯ: ЗАКОНОДАВЧІ НОВЕЛИ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	768
Онищенко Віолетта Віталіївна, ВПЛИВ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ НА ВРЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ВІДНОСИН	772
Пиріг Анна Валеріївна, ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИКОНАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ДОГОВОРІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	776
Плачкова Марія Харлампіївна, ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У СФЕРІ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ В УМОВАХ ВІЙНИ	780
Подцерковний Гліб Олегович, ВОЄННА ЕКОНОМІКА ПОТРЕБУЄ ЖОРСТКОГО РЕГУЛЮВАННЯ БІЗНЕСА	783
Покрищенко Ірина Олександрівна, ОСОБЛИВОСТІ ОРЕНДИ ДЕРЖАВНОГО ТА КОМУНАЛЬНОГО МАЙНА В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ	787
Попочобенюк Владлена Олександрівна, ОСОБЛИВОСТІ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	790
Родрігес Торрес Діана Володимирівна, ЗДІЙСНЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	794
Рубан Катерина Олександрівна, ВНЕСЕННЯ ЗМІН В ГОСПОДАРСЬКИЙ ДОГОВІР НА ПІДСТАВІ РІШЕННЯ СУДУ	797
Руснак Софія Василівна, АСПЕКТИ З КОМЕРЦІЙНОГО АРБИТРАЖУ ІРЛАНДІЇ, ЯКІ МОЖНА ДОЛУЧИТИ ПРИ ФОРМУВАННІ НАЦІОНАЛЬНОГО АРБИТРАЖУ УКРАЇНИ	801
Саданова Юлія Олександрівна, РЕЙДЕРСТВО В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	804
Семененко Крістіна Анатоліївна, ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	809
Сеннікова Анастасія Артурівна, ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	813
Собицева Ангеліна Романівна, РЕАЛІЇ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ	817

Кравченко Марія Олександрівна, Станкова Вікторія Миколаївна ПРОБЛЕМАТИКА ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРИ УКЛАДЕННІ ДОГОВОРІВ НА БІРЖАХ, АУКЦІОНАХ, КОНКУРСАХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	820
Тимошишин Інна Любомирівна, ПИТАННЯ ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ СУБ'ЄКТА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	823
Титаренко Петро Сергійович, ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ У ВОЄННИЙ ЧАС.....	826
Тютюн Ольга Володимирівна, ПРОЦЕС ЦИФРОВІЗАЦІЇ ГОСПОДАРСЬКИХ ВІДНОСИН.....	830
Ткаченко Анастасія Сергійівна, БАНКРУТСТВО В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	832
Чирка Тетяна Віталіївна, ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ОСОБЛИВИЙ ПЕРІОД	836
Чобан Ангеліна Степанівна, ЗМІНИ В ДЕРЖАВНОМУ РЕГУЛЮВАННІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	840
Шийка Галина Василівна, ПРОБЛЕМИ СТРАХОВОГО РИНКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ ...	843
Явченко Дар'я В'ячеславівна, ФОРС-МАЖОР В КОНТРАКТАХ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	846

СЕКЦІЯ ІV

ПРОБЛЕМИ АГРАРНОГО, ЗЕМЕЛЬНОГО, ЕКОЛОГІЧНОГО ТА ПРИРОДНОРЕСУРСОВОГО ПРАВА В УМОВАХ ВІЙНИ

Харитоновна Тетяна Євгенівна, АЛЬТЕРНАТИВНА ЕНЕРГЕТИКА: ПРАВОВІ ТЕНДЕНЦІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ	851
Кірін Роман Станіславович, ПРОБЛЕМИ ВІДШКОДУВАННЯ МІЛІТАРНО-ЕКОЛОГІЧНОЇ ШКОДИ МІЖНАРОДНИМИ ІНСТРУМЕНТАМИ	854
Соколова Алла Костянтинівна, ЕКОЛОГО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ.....	858
Гавриш Наталя Степанівна, ПРАВОВІ ПИТАННЯ ЗАБРУДНЕННЯ ТА ЗАСМІЧЕННЯ ҐРУНТІВ ...	862
Григор'єва Христина Антонівна, ЮРИДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ АГРАРНИХ РОЗПИСОК (НА МАТЕРІАЛАХ СУДОВОЇ ПРАКТИКИ).....	866

Канівець Людмила Анатоліївна, ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ ГРОМАДЯН ДО УЗБЕРЕЖЖЯ МОРІВ ДЛЯ ЗАГАЛЬНОГО ВОДОКОРИСТУВАННЯ	869
Платонова Євгенія Олегівна, ТЕНДЕНЦІЇ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ	873
Заверюха Марина Михайлівна, ЕКОНОМІЧНА ФУНКЦІЯ ЛІСІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ	876
Караханян Карина Мартинівна, МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ВОДНЕВОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА МІСЦЕ УКРАЇНИ В ЦЬОМУ ПРОЦЕСІ	879
Горун Юрій Валерійович, ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ЗЕМЕЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИН ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	881
Опайнич Віталій Ярославович, ОСОБЛИВОСТІ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ЕКОЛОГІЧНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ	885
Прачук Ольга Ігорівна, ОКРЕМІ АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОРЕНДНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ	889
Байк Вікторія Олександрівна, ПРАВОВИЙ РЕЖИМ ЗЕМЕЛЬ РЕКРЕАЦІЙНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ	893
Безмаленко Вероніка Володимирівна, РОЗВИТОК ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	895
Безмаленко Вероніка Володимирівна, ЕКОЛОГІЧНІ ПРАВА ГРОМАДЯН УКРАЇНИ	898
Гільтай Анастасія Володимирівна, ОСНОВНІ ЗМІНИ У ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИНАХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	900
Горячківська Оксана Вікторівна, ЯК ВІЙНА ЗМІНИЛА ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ТА ПОТРЕБИ ЛЮДЕЙ У ЗЕМЕЛЬНІЙ СФЕРІ	904
Гоцуленко Юлія Володимирівна, ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	908
Гресько Богдана Юрійівна, Пахолчак Денис Павлович, ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПРИМУСОВОГО ВИЛУЧЕННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК ДЛЯ СУСПІЛЬНОЇ НЕОБХІДНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ	911
Гриб Олександра Юрійівна, ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА	915

<i>Гриб Олександра Юрївна,</i> ОРЕНДА ЗЕМЛІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	917
<i>Грищенко Дарія Андрїївна,</i> ОРЕНДА ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ.....	919
<i>Деренюк Ангелїна Олександрївна,</i> ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ДОВКІЛЛЯ ПІД ЧАС ВІЙНИ.....	922
<i>Джигирей Владислава Василївна,</i> ОРЕНДА ЗЕМЛІ ПІД ЧАС ВІЙНИ.....	925
<i>Колїбик Ірина Олександрївна,</i> ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ «ЗЕЛЕНОЇ» ЕНЕРГЕТИКИ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ.....	928
<i>Коломієць Дїана Олександрївна,</i> ЗАКОНОДАВЧІ ЗАСАДИ ВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КАДАСТРУ.....	931
<i>Комар Ірина Віталїївна,</i> ПРАВОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ВІТРОЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ.....	933
<i>Кошоваленко Анастасія Юрївна,</i> ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ПРИВАТНОЇ ФОРМИ ВЛАСНОСТІ НА ЗЕМЛЮ.....	936
<i>Костюк Мар'яна Іванївна,</i> СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ НАДЗВИЧАЙНИХ ЕКОЛОГІЧНИХ СИТУАЦІЙ.....	940
<i>Костюк Мар'яна Іванївна,</i> ЗЕМЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	942
<i>Костюк Дарія Сергїївна,</i> ПЛАТА ЗА ЗЕМЛЮ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ.....	945
<i>Крутих Валерія Євгенївна,</i> ВИНИКНЕННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАВА ВЛАСНОСТІ НА ЗЕМЛЮ... ..	947
<i>Кулаза Валерія Вячеславївна, Сорока Тетяна Олександрївна</i> ОСОБЛИВОСТІ НАБУТТЯ ПРАВА КОРИСТУВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ ДІЛЯНКАМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	950
<i>Лошовська Анастасія Едуардївна,</i> КОНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВА.....	952
<i>Марковська Анна Сергїївна,</i> СПАДКУВАННЯ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	955
<i>Масловська Єлизавета Денисївна,</i> ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ ДОБРОСУСІДСТВА ПРИ КОРИСТУВАННІ ЗЕМЛЕЮ.....	957
<i>Масловська Єлизавета Денисївна,</i> ЕКОЛОГІЧНІ ЗАГРОЗИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ.....	959

<i>Мельник Вероніка Миколаївна,</i> НОВЕЛИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕЛЕНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ	962
<i>Моніч Наталія Русланівна,</i> ЗЕМЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	965
<i>Парамоненко Владислава Олександрівна,</i> ПРАВОВІ ПИТАННЯ РИНКУ ЗЕМЛІ В УКРАЇНІ	968
<i>Пастушенко Дар'я Олександрівна,</i> ЮРИДИЧНА ПРИРОДА ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ ТА ЙОГО ВИДИ	971
<i>Петрова Дар'я Андріївна,</i> БЕЗОПЛАТНА ПРИВАТИЗАЦІЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	974
<i>Потелешенко Крістіна Анатоліївна, Сазонова Крістіна В'ячеславівна</i> КУПІВЛЯ-ПРОДАЖ ЗЕМЛІ ПІД ЧАС ВІЙНИ	976
<i>Радецька Мирослава Валеріївна, Щур Ірина Олексіївна</i> ПРАВОВІ ЗАСАДИ УКЛАДАННЯ ДОГОВОРУ СУПЕРФІЦІЮ ЗА ЗЕМЕЛЬНИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ.	978
<i>Рачок Анна Ігорівна,</i> ПОРЯДОК ОФОРМЛЕННЯ СПАДЩИНИ НА ЗЕМЕЛЬНУ ДІЛЯНКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	980
<i>Резнік Наталія Вікторівна,</i> СТАН РІЧКОВИХ СИСТЕМ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ	983
<i>Сиротюк Тетяна Сергіївна,</i> ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ В УКРАЇНІ	986
<i>Тарасенко Марія Леонідівна,</i> ЗЕМЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	988
<i>Тимошенко Софія Володимирівна,</i> НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРИМУСОВОГО ПРИПИНЕННЯ ПРАВА ВЛАСНОСТІ НА ЗЕМЛЮ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	991
<i>Тишко Ілонна Павлівна,</i> ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВА НА ДОСТУП ДО ІНФОРМАЦІЇ ПРО СТАН ДОВКІЛЛЯ, ЯКІСТЬ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ ТА ПРЕДМЕТІВ ПОБУТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	994
<i>Яковишева Валерія Валеріївна,</i> ПРАКТИКА ЄСПЛ ЯК ДЖЕРЕЛО ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ.	997
<i>Яценко Надія Іванівна, Даниш Аліна Віталіївна</i> ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	1000

ПЕРЕДМОВА

Вельмишановні учасники Всеукраїнської наукової конференції «Приватне право в умовах війни»!

Для мене велика честь привітати вас на відкритті цього значущого наукового заходу особливо і тому, що проведення конференції приурочено до 25-річчя Національного університету «Одеська юридична академія». За чверть сторіччя університет здобув статус флагману у сфері вищої освіти та став одним із провідних наукових центрів України. Досягти високих результатів вдалося завдяки кропіткій праці усього багатотисячного колективу нашого університету.

Україна зараз переживає складний період, який зумовлений введенням на її території воєнного стану – особливого правового режиму, що вводиться в державі або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державній незалежності, територіальної цілісності. Воєнний стан передбачає надання відповідним органам державної влади, військовим командуванням та адміністраціям, а також органам місцевого самоврядування повноважень, що можуть обмежувати конституційні права і свободи людини і громадянина та права і законні інтереси юридичних осіб. Цього року кілька мільйонів українців виїхали за кордон, стали внутрішніми переселенцями або опинилися на окупованій території.

Торгово-промислова палата України засвідчила військові дії в нашій країні як форс-мажорні обставини – обставини непереборної сили. Ці обставини до їх офіційного закінчення вважаються надзвичайними, невідворотними та об'єктивними обставинами для суб'єктів господарської діяльності та фізичних осіб по договору, окремим податковим чи іншим зобов'язанням, виконання яких настало згідно з умовами договору, контракту, угоди, законодавчих чи інших нормативних актів. Зазнає значних уражень українська енергосистема, країна стрімко втрачає інвестиційну привабливість для міжнародних партнерів, за 9 місяців війни індекс інфляції виріс з 2.9 % до 25.7%. Отже, за кризових умов в Україні вкрай важливо формувати швидку стратегію реагування для збереження економіки, бізнесу, договірних та інвестиційних правовідносин, здолання екологічних, демографічних, особливо, енергетичних питань, провальної небезпеки.

Забезпечення належного правового регулювання приватноправових відносин в період воєнного стану, а особливо після його закінчення, є одним з головних завдань нашої держави, правників, вчених, усієї юридичної спільноти. Реалії воєнного стану зумовили прийняття значного масиву нормативно-правових актів, що спрямовані на адаптацію регулювання цивільних правовідносин під час війни. Законодавчі новели стосуються правового регулювання цивільних та суміжних із цивільними відносин. При цьому, умови євроінтеграції та імплементації також активно запроваджуються. Отже, актуальність обраної теми конференції «Приватне право в умовах війни» не викликає сумнівів.

Українська цивілістична думка має зайняти провідне місце в європейському просторі. Розпочатий процес рекодифікації цивільного законодавства в Україні запропонував Концепцію оновлення Цивільного кодексу України. Враховуючи виклики сьогодення, головним завданням оновлення стає приведення у відповідність із новим рівнем розвитку приватних відносин інститутів, норм та принципів цивільного законодавства. Концепція викликала і позитивні, і негативні відгуки, що знайшло своє відображення і в матеріалах конференції.

У зв'язку із появою нових об'єктів цивільних прав актуальним є питання забезпечення повноцінного функціонування відносин в IT-галузі, відносин у сфері електронної комерції, старт-контрактів, криптовалюти, веббанкінгу тощо. Новаційний Закон України «Про віртуальні активи» викликав багато дискусій. Також широкий резонанс отримав Закон України «Про гарантування речових прав на об'єкти нерухомого майна, які будуть споруджені в майбутньому» від 15.08.2022 р. Зазначена тематика, а також проблеми договірної, спадкового, сімейного права та права інтелектуальної власності в умовах війни всебічно висвітлені учасниками конференції.

Постійні активні бойові дії та тимчасова окупація частини території України призвели до неможливості належного функціонування на цих територіях органів судової влади України, що спричинило необхідність вжиття низки термінових заходів, зокрема, внесення змін до процесуального законодавства, зміни територіальної підсудності судових справ, корегування судових процедур тощо, які без втрати ефективності могли б забезпечити безперервний судовий захист прав та охоронюваних законом інтересів фізичних та юридичних осіб. Проведення наукових досліджень проблематики функціонування судочинства та цивільних процесуальних правовідносин в умовах

війни є важливим внеском науковців у забезпечення належного відправлення правосуддя, забезпечення гарантованого Конституцією України права громадян на судовий захист, яке не може бути обмежене навіть в умовах воєнного стану.

Актуальність активного дослідження земельних правовідносин в умовах воєнного часу неможливо перебільшити, адже суттєво змінюються юридичні та фактичні умови використання основного національного багатства – землі. Тісно пов'язані із цим й екологічні проблеми: забруднення територій та природних ресурсів, зростання екологічних ризиків, необхідність врахування кліматичних амбіцій тощо. Постійно актуалізується також проблематика продовольчої безпеки як важлива складова сучасного аграрного права. Ведення ефективного сільського господарства в нинішніх умовах – це окреме важке завдання Української держави, агробізнес якої формує продовольчу безпеку не лише нашого суспільства, але й інших країн.

Актуальність тематики дослідження господарського права і процесу полягає у наданні змістовної характеристики господарювання в умовах так званої «воєнної економіки», яка передбачає різноманітні особливості здійснення окремих видів господарювання в умовах воєнного стану. Ряд доповідей присвячено недоцільності рекодифікації господарського законодавства, тенденціям приватизації в умовах воєнного стану, необхідності державної допомоги суб'єктам господарювання, особливостям планування та проведення контрольно-наглядових заходів за діяльністю суб'єктів господарювання в умовах воєнного стану, аналізу діяльності окремих суб'єктів господарювання в умовах воєнного стану, а також діяльності господарського суду.

Збірник матеріалів конференції представлений кращими представниками науковців та молодих вчених з провідних вищих навчальних та наукових закладів України. Вважаємо, що подані матеріали викликають не тільки науковий інтерес, а зроблять вагомий внесок для вдосконалення цивільного законодавства в умовах воєнного стану.

*Сергій Ківалов,
президент Національного університету
«Одеська юридична академія»,
доктор юридичних наук, професор,
академік НАПрН України,
заслужений юрист України*

Наукове видання

ПРИВАТНЕ ПРАВО В УМОВАХ ВІЙНИ

МАТЕРІАЛИ

всеукраїнської наукової конференції,
присвяченої 25-річчю з дня заснування
Національного університету «Одеська юридична академія»

*Одеса,
15 листопада 2022 року*

За загальною редакцією:
доктора юридичних наук, професора *Є. Харитонов*,
доктора юридичних наук, професора *І. Давидової*

Формат 60x84/16. Ум-друк. арк. 58,36.

Видавець ПП «Фенікс»
(Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 1044 від 17.09.02).
Україна, м. Одеса, 65009, вул. Зоопаркова, 25.
e-mail: fenix-izd@ukr.net
www.feniksbooks.com